

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артёмова Дмитрия Владимировича «Селективная сорбция цитокинов у пациентов старших возрастных групп после трансплантации почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационная работа Артёмова Д.В. посвящена актуальной проблеме современной трансплантологии и нефрологии – улучшению результатов трансплантации почки у пациентов старших возрастных групп. В настоящее время в соответствии с принципом «old for old» такие пациенты получают почки от субоптимальных доноров («возрастных» доноров и доноров с небывающимся сердцем), более подверженных ишемическому и реперфузионному повреждению, быстрому прогрессирования хронической трансплантационной нефропатии, увеличению риска утраты функции трансплантата. Помимо этого, пациентам старших возрастных групп свойственно иметь отягощенный коморбидный фон и продолжительный период лечения диализом в анамнезе. Все это дает трансплантации почки у лиц данной группы непростой задачей, требующей мультидисциплинарного подхода и применения современных методов лечения.

Развивающиеся в патологические процессы протекают с участием широкого спектра биологически активных молекул. Существуют литературные данные, что блокада действия отдельных патогенетических путей может улучшить результаты трансплантации почки. Перспективным методов полуселективного удаления различных циркулирующих медиаторов и молекул адгезии является сочетанная плазмофильтрация и адсорбция. Эта процедура доказала свою эффективность при лечении сепсиса. Однако опыт применения этого метода при трансплантации почки пациентам старших возрастных групп отсутствует, терапевтический его потенциал не изучен.

Автором проведено проспективном сравнительное исследование в которое включено 60 реципиентов старших возрастных групп. Проведена комплексная оценка цитокинового профиля, а также морфофункционального состояния мононуклеаров периферической крови, оценены результаты раннего применения селективной сорбции цитокинов в коррекции синдрома ишемии/реперфузии в раннем и отдаленном посттрансплантационном периоде (в том числе и на основе морфологического исследования почечных биоптатов), изучены качественные и количественные изменения морфометрических и электрокинетических показателей функционального состояния мононуклеаров периферической крови реципиентов почечного аллотрансплантата старших возрастных групп при стандартной терапии, а также на фоне применения селективной сорбции цитокинов.

Проведение селективной сорбции цитокинов у больных старших возрастных групп позволило снизить тяжесть ишемического и реперфузионного повреждения и тяжесть хронической трансплантационной нефропатии.

Существенных замечаний по работе нет. Автореферат в полной мере отражает суть работы. Выводы соответствуют поставленным задачам, обоснованы и логично следуют из результатов работы. Результаты диссертации доложены на крупных российских и международных конференциях и опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Артёмова Д.В. «Селективная сорбция цитокинов у пациентов старших возрастных групп после трансплантации почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям согласно п. 9 «Положения присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор - Артёмов Дмитрий Владимирович - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 – внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 999.052.02 при ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Заместитель директора НИИ нефрологии
Федерального государственного бюджетного
образовательное учреждение высшего образования
«Первый Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор мед. наук, профессор

В.А. Добронравов

Адрес: 197022, Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6/8, корпус № 54.

Телефон: 8 (812) 338 70 42

Электронный адрес: nii_nephrologii@mail.ru

Адрес в сети интернет: <https://www.spbgu.ru/ru/nauka/nauchnie-podrazdeleniya/346-universitet/struktura/instituty-nii-tsentrini/niit-nefrologii/290-nii-nefrologii>

